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Chambre
des Représentants

SESSION 1958-1959.

9 DÉCEMBRE 1958.

PROJET DE WI

de Finances pour l'exercice 1959 et postposant
la clôture des opérations d'établissement des

impôts directs pour l'exercice 1958.

RAPPORT

FAIT AU NOM DE LA COMMISSION
DES FINANCES (I)

PAR M. HERBlET.

MESDAMES. MESSIEURS.

Dans J'exposé des motifs du projet qui est soumis à vos
délibérations. le Ministre des Finances indique les raisons
pour lesquelles les budgets pour l'exercice 1959 n'ont pu
être déposés que tardivement sur le Bureau des Chambres
ainsi que J'impossibilité d'obtenir le vote des budgets
avant le 31 décembre prochain.

Plusieurs commissaires ont souligné J'urgence du dépôt
de tous les budgets.

M. le Ministre des Finances précise que les crédits pro-
visoires sollicités ont été fixés sur la base de 3/12" des
dépenses prévues aux divers budgets. Il déclare que tous
les budgets sont actuellement arrêtés et qu'ils seront dis-
tribués dans les prochains jours.

( 1) Composition de la Commission:
Président: M. Dcquae.
A. - Membres titulaires: MM. Barbé, De Saeçer. Devilers, Dtscry,

Eeckman, Ftmmers, Herblet, Klebooms, Larnalle, Lavens, Parisis.
Schot. - De Sweemer, Dettèçe. Leburton, Martel. Merlot, Paque,
T'ielernans. Van Acker (A.). Van Hoorlck. - Grootjans, Piron.

B. - Membres suppléants: MM. Counson, Gaspar. Gillès de Pêli-
elu], Lelëre. Posson, VélI1 den Deele. - Cudell. Diriken, luste, Seinte,
Van Winglrc. - De Clerco,
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Kamer
der Volksvertegenwoordigen

9 DECEMBER 1958.

WETSONTWERP

van Financiën voor het dienstjaar 1959 en hou-
dende verschuiving van de afsluiting' der ver-
richtingen tot vestiging van de direkte belastingen

VOOr het dienstjaar 1958.

VßK~LA\j

NAMENS DE COMMISSIE
VOOR DE FINANCU!N (I), UITGEBRACHT

DOOR DE HEER HÈRBIET.

MEVROUWEN, MIJNE HEREN.

In de Memorie van Toeltchtinq : zet de Minister van
Financiën uiteen om welke redenen de beqrotinqen voor het
dienstjaar 1959 slechts laattijdig bij de Kamers konden wor-
den ingediend. Tevens wijst hij erop, dat het niet mogelijk
zal zijn vöör 31 december a.s deze begrotingen goed te
keuren.

Verscheidene Commissieleden dringen aan op spoediqe
indiening van alle begrotingen.

De Minister van Financiën verklaart nader dat de
gevraagde voorlopige kredieten werden vastqesteld op
3/12do van de bedragen die op de diverse begrotingen wor~
den uitgetrokken. Tal van begrotingen zijn thans reeds
definitief opgemaakt en zullen tijdens de eerstvolgende
dagen worden rondqedeeld.

(1) Sarnenstelllnq van de Commtssie :
Voorzltter : de heer Dequae,
A. - Vaste Ieden : de heren Barbé, De Saeger, Devllers, Discry,

Eeckman, Fimmers, Herbier, Kiebooms, Lamallc, Lavens, Parisis,
Schot, - De Sweemer, Detlèqe, Leburton, Martel, Merlet, Paque,
Tlelemans, Van Acker (A.), Van Hoorlck, - Groot jans, Piron.

B. - Plaatsvervanqers : de heten Counson, 'Gaspar, Gitlès de Péli-
eng, Lelëre, Posson, Van den Deele. - Cudell, Duiken, luste, Sainte,
Van Winghe. - De Clereq.
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Un commissaire fait remarquer que les communes éprou-
veront de grandes difficultés à dresser leurs budgets pour
1959 à défaut d'instructions précises du Ministère de
I'Intërteur. notamment pour les dispositions nouvelles
résultant de l'application du pacte scolaire.

Un autre commissaire estillleque les budgets commu-
naux peuvent être établis sur la base des prévisions et
instructions anciennes; des éventuels changements pour-
ront faire l'objet de modifications budgétaires ultérieures.

A l'article let, un commissaire remarque que les termes
<.: crédits provisoires» sont employés et que dans le texte
du projet, il n'est pas quesuon de 3/12e provisoires.

M. le Ministre des Finances répond qu'en l'espèce,
l'expression <.: crédits provisoires» est classique et a été
précédemment utilisée dans le projet de loi de finances
pour l'exercice 1948; il rappelle que l'exposé des motifs
précise qu'Il s'agit bien de "l'octroi de 3/12" provisoires
à valoir sur les dits budgets afin d'assurer la marche des
services publics pendant les mois de janvier à mars 1959 ».

A J'article 2, un commissaire se demande si, en' se réfé-
rant au pacte scolaire qui n'est pas encore consacré léga-
lement, on ne crée pas un précédent. D'autres commis-
saires observent que cette disposition n'est pas Indispen-
sable, puisque les prévisions de crédits provisoires pour les
ministères de l'Instruction publique et de l'Intérieur tlen-
nent compte de J'incidence sur ces budgets des dépenses
résultant de J'application du pacte scolaire.

M. le Ministre des Finances répond qu'il s'agit d'une
simple référence au pacte scolaire et que, pour exécuter
celui-ci, il doit obtenir J'autorisation d'affecter les crédits
alloués parja présente loi " à des dépenses ordinaires
et extraordinaires nouvelles non autorisées antérieurement
parla législature ».

Les articles 7, 8 et 9 concernent les emprunts qui seront
émis au début de l'année 1959.

A J'article 13, des précisions sont données sur l'autori-
sation donnée à M. le Ministre des Communications de
consentir une avance de 25 millions de francs au Comité
provisoire de Gestion des Tramways d'Anvers.

Les autres articles n'ont donné lieu à aucune observation.
Le projet de loi a été voté par 12 voix contre 7.

Le présent rapport a été adopté à l'unanimité.

Le R.apporteur, Le Président,

P. HERBIET. A.DEQUAE.

[2 ]

Een Commissielid wijst erop dat het VOOl' de gemeenten
zeer moeilijk zal zijnhun begrotingen voor het dienstjaar
1959 vast te stellen, daar zij van het Ministerie van Binnen-
landse Zaken geen nauwkeurige instructies hebben ontvan-
gen, met nam.e ten aanzlen van de nieuwe regelingen die
uit de toepassing 'Van het Schoolpact volgen.

Een ander lid is van oordeel dat de gemeentebegrotingen
kunnen worden opgemaakt aan de hand van de vroe-

- gere ramingen en instruéties; eventuele veranderingen
·kunnen later via begrotingswijzigingen worden aanqebracht,

Bi] het eerste artikel merkt een lid op dat hier de woor-
den e voorlopige kredieten ~ worden gebruikt. en- dat ner-
gens in de tekst van het ontwerp sprake is van drie voor-
lopige twaallden.

De Minister van Financïën antwoordt dat de term « voor-
lopige kredieten » in dit verband gebruikelijk Is, en reeds
vroeger voorkwam in het wetsontwerp van Iinanciën voor
het dienstjaar 19'18. In de Memorie van Toelichting wordt
overigens gepreciseerd dat het wel gaat over « drie voor-
lopige twaalfden, komende in minderingvan deze, beqro-
tingeD, ( ... ), ten einde de openbare dienst te verzekeren
gedurende de maanden januari tot en met maart 1959 ».

Bij artikel 2 stelt een lid de vraaq, of men geen precedent
schept door te verwijzen naar het Schoolpact. dat nog niet
wettelijk is bekrachtigd Andere Commissieleden achten dit
artikel niet strikt nodig,aangezienbij de raming van de
voorlopige kredieten voor het 'Ministerie van Openbaar
Onderwijs en voor het Ministerie van Binnenlandse Zaken
rekening Is gehouden met de terugslag van de uit het
Schoolpact voortvloeiende uitgaven op de begroting van
deze Ministeries.

De Minister van Financiën antwoordt dat het hier een
eenvoudige verwijzing naar het Schoolpact geldt, en dat
hi], om dit pact ten uitvoer te kunnen leggen, eerst de
machtiging moet bekomen om de bi] deze wet toeqekende
kredieten aan te wenden "tot nieuwe gewone en buiten-
gewone uitgaven. vroeger niet toegelaten door de Wet~
gevende Macht:t.

De artikelen 7, 8 en 9 hebben betrekking op de leninqen,
die begin 1959 zullen worden uitgegeven.

Bij artikel 13 wordt nadere uitleg verstrekt over de
machtiging die aan de Minister van Verkeerswezen wordt
verleend om een voorschot van 25 miljoen frank toe te
kennen aan het Voorlopig Beheerscomitè van de Tram-
wegen van Antwerpen.

De andere artikelen lokken geen opmerkinqen uit,
Het wetsontwerp werd met 12 tegen 7 stemmen aan-

genomen.
Dit verslag werd eenparig goedgekeurd.

De Verslaggever, De Voorzitter,

P. HERBlET. A.DEQUAE.
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